

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年1月
29 星期三
乙巳年正月初一
总第 10411 期

我的张家界 APP
今日 4 版

以蛇行千里的劲头， 打开改革发展新天地 习近平总书记在二〇二五年春节团拜会上的讲话凝聚信心激励奋进

新华社记者

辞旧岁，贺新春；共祝愿，祖国好。

乙巳蛇年即将到来之际，中共中央、国务院27日在人民大会堂举行2025年春节团拜会。习近平总书记温暖亲切的讲话，激励广大干部群众坚定信心、满怀希望，开拓进取、顽强奋斗，以蛇行千里的劲头，打开改革发展新天地、书写中国式现代化新篇章。

振奋龙马精神 迈出坚实步伐

即将过去的甲辰龙年，是我们振奋龙马精神、历经风雨彩虹的一年。

现场聆听了习近平总书记的讲话，中国音乐家协会主席叶小钢心潮澎湃、感触良多：回首过去一年，我们隆重庆祝中华人民共和国成立75周年，全国各族人民爱国热情激扬，各项事业协调并进，各个领域都取得了令人鼓舞的成绩，中国式现代化迈出新的坚实步伐。

岁序更替，华章日新。当清晨第一缕阳光洒向大海，粼粼波光中，青岛港又开启了吞吐万汇、奔流不息的一天。

站在青岛港前湾集装箱码头上远眺，人民工匠、国家荣誉称号获得者许振超思绪翻涌：国庆节前夕，习近平总书记亲自为我颁奖奖章。党和国家对技术工人的关怀、对工匠精神的推崇令我们备受鼓舞。总书记这次在讲话中提到“科技创新和产业创新成果丰硕”，这正是我们心往一处想、劲往一处使的结果。

走过了春夏秋冬，步履更加坚定。2024年，面对复杂严峻形势，我国经济运行总体平稳、稳中有进，经济社会发展主要目

标任务顺利实现。我们扎实推进高质量发展，有效落实各项存量政策，加力推出一揽子增量政策，促进经济回暖向好。习近平总书记的一席话，说到了全国工商联副主席、赛力斯集团股份有限公司董事长张兴海心坎上：国好企业才好、国强企业更强。2024年，我们由衷感受到中国经济稳的基础更加坚实，进的动能不断增强，总书记的讲话让我们觉得干劲更足了。

国家两相依，手心紧相连。

不久前，星耀中国科创未来系列展览亮相澳门科学馆。石油及能源勘探、两弹一星、研发、尖端技术研究……新中国成立75年来的一项项科技成就，吸引澳门市民驻足流连。

习近平总书记的讲话体现了中央始终关心支持着澳门发展。澳门科学馆馆长邵汉彬感慨地说，一国两制的成功实践让澳门在科技、文化等多方面蓬勃发展，希望年轻一代不忘祖国关怀，为澳门的繁荣进步贡献智慧与力量。

人间烟火处，年味渐浓时。在浙江，2025年杭州富春山居国潮新春灯会点亮团圆之夜。

为了保障灯会顺利举行，国网杭州供电公司工作人员对会场内外的电力线路、电力设备等进行全方位检查。

倪萍是国网杭州供电公司青云供电所综合班长，也是春节期间值守的人员之一。她说：习近平总书记向大家致以节日的美好祝福，令我们感到坚守岗位责任重大。正是因为无数人齐心协力的付出，才有过去一年的可贵收获。我也要站好自

己的一班岗，全力保障安全可靠供电，确保群众过上一个和和美美的春节。

坚定信念信心 打开崭新天地

搬进新建的板房、分发必需的物资。除夕当天，西藏定日地震灾区过渡安置工作仍在紧张有序进行。

在长所乡杂村村民次仁多吉家，两台取暖炉子一起运作，驱散了冬日的严寒。

总书记在讲话中还牵挂着西藏定日高寒缺氧地区抗震救灾，我们感到格外暖心。次仁多吉激动地说，只要有党和政府在，没有什么坎迈不过去！

在湖北省咸宁市嘉鱼县潘家湾镇，十里蔬菜长廊满目青绿。田埂边，一辆辆满载蔬菜的卡车缓缓发动，为远方的餐桌送去节日的美味。

潘家湾镇肖家洲村村民叶祥松说：我是本地发展蔬菜种植产业的受益者，对总书记那句“脱贫攻坚成果进一步巩固拓展”格外感同身受。总书记的讲话让我相信，撸起袖子好好干，生活一定越来越好。

眼下，春运正忙。浙江杭州萧山国际机场内，航班明显增多。在海关关员引导下，许多入境旅客快速完成“无感”通关。

展望新年，萧山机场海关旅检二科科长张鹏满怀信心：以习近平总书记的讲话精神为指引，我们持续运用好“智慧海关”建设成果，不断提升通关效率和服务水平，一定能进一步促进国际交流与合作，助力高水平对外开放。

一切为民者，则民向往之。

▶▶(下转4版②)



赏非遗文化 迎中国新年

春节前夕，近百名韩国游客在武陵源区品尝美食，欣赏当地民间艺人展演的花灯等非遗文化，共迎中国新春佳节的到来。

邓道理 邓小燕 摄

春节期间红岩岭景区面向全球游客免门票

本报讯（全媒体记者 王妍）日前，慈利红岩岭景区对外发布《关于2025年春节期间全球游客游玩张家界红岩岭景区免门票公告》，明确指出，2025年1月29日-2月12日（大年初一至十五，总计15天），全球游客均可享受红岩岭景区免门票优惠。

活动期间，免票人群需到售票窗口办理并购买入园保险，以便享受此优惠。此外，公告还提出，此次优惠政策仅针对门票，不包含景区内特许经营等其他费用。

据悉，红岩岭景区以“水彩丹霞”空中乐园闻名，游客在这里可以看到众多自然文化景观，玉面丹霞、如来神掌、一剑崖、千年悬棺、小象山、恐龙脚印、摩崖石刻、月亮岩、浦云寨、公母渡等，还可以体验飞拉达、热气球、高空滑索、空中飞艇、悬崖秋千、丛林穿越、魔网等户外活动。

社强强联手，整合郴州优质文旅资源，实现入境游产品“串珠成线”，吸引更多游客来郴州旅游观光。湖南半夏国际旅行社董事长罗祥说：之前从广州、长沙来郴州，交通只能做到一周两班，从今年3月开始将天天发班，让游客赴郴州旅游可以说走就走。

郴州加快境外游市场开拓力度。2024年5月，郴州市部分重点景区和旅行商在第39届韩国首尔国际旅游展亮相；8月，12家韩国知名旅行社及韩亚航空公司相关代表，共同组团来到郴州探线。在资兴市，随着玩山张家界游东江湖导流活动举行，该市2024年累计接待境外游客1.61万人次。

2024年的数据显示，郴州接待各类游客973.1万人次，同比增长12.81%。郴州在全国最受欢迎小众城市榜单排行第4，是中国旅游协会推选的全国最热门50个宝藏小城之一。

(原载《湖南日报》)

郴州市文旅推介会在张家界举行

湖南日报1月26日讯（全媒体记者 陈淦璋 梁可庭）到张家界看山、到郴州玩水，共绘这一山水画卷，会擦出怎样的火花？近日，郴州市文化旅游广电体育局把新年第一场文旅推介会放在张家界举行，大举开拓韩国游客入境游市场。

我们带来诚意满满的文旅大礼包，希望进一步加强与张家界入境游市场的深度合作。郴州市亚淳旅行社总经理范洪程的发言，代表了郴州文旅界的新年新期待。在此前144小时过境免签政策的支持下，China Travel中国游成为国际热词；眼下，随着外国人过境免签政策延长为240小时，入境游市场又将迎来重大利好。

推介会现场，8家郴州旅行社代表化身文旅推介官，推介碧波荡漾东江湖、奇幻仙境五指峰、辽阔壮美仰天湖等美景美境美郴州。郴州市旅游景区协会会长桂红君表示，将与张家界旅行

金蛇贺岁 春满神州

全国各地群众喜迎乙巳春节

新华社记者

祖国大地，河山锦绣。

除夕团圆，中国人刻在骨子里的仪式感。这一天，有游子还在归乡路上，朝着家的方向奔赴；有的人坚守岗位，为了守护更多人的团圆；更多的人，阖家团圆，亲友欢聚，畅谈往昔今朝，共同期待更加美好的未来。

团圆，最温馨的情愫

除夕清晨六点，湖南省华容县团洲乡团北村。

光火锅就准备了3个。51岁的张志娟一早就起来张罗年夜饭，厨房里热气升腾，馨香四溢。

这是她搬新家后过的第一个春节，女儿们都从外地赶回来了，热闹闹。新年过新年，要多做几个菜。张志娟忙碌而激动。

2024年7月，团洲垸洞庭湖一线大堤决口，张志娟家的房子被大水冲毁。半年后，政府建设的安置小区交付使用，一家人结束在外租房的日子，迫不及待搬入新家。喜庆的福字和屋檐下的红灯笼，映红了一家人的笑脸。

新年新气象。春节到来之际，不少老旧小区改造完成，旧貌换新颜，新生活年味更足。

一大早，上海市徐汇区宛南六村，82岁的何兰拉着装得满满当当的购物车，坐上电梯回家准备年夜

饭。以前下楼都费劲，现在安了电梯，不怕买的东西多了。

宛南六村建于1979年，老年人占到小区人口四成以上。改造后，43栋楼全部装上了电梯，这日子越过越舒心，过年更有劲头了。何兰和她的老邻居们喜笑颜开。

一句回家过年，是牵动亿万中国人最温馨的情愫。这一天，人们跨越山海，只为赶赴家里热腾腾的年夜饭。

13时19分，D88次动车稳稳地停靠在中老铁路中国段国门第一站磨憨站。回国了，再坐4个多小时就能到家了！36岁的袁超掩兴奋。

为了做好中老铁路后续运维和安全保障，中国铁路昆明局集团有限公司选派数百名员工赴老挝工作。袁超是其中一员，在万象运营管理综合质安部担任工程师。因为工作繁忙，他已经连续两年没回国过春节了。

对家人确实有亏欠，但我们的事业能够给邻国带来发展，家人也很支持。今年春节，袁超打算好好陪伴家人。

万家灯火团圆时，也有一些人仍然奔波在路上。

来！一起吃年夜饭！免费的！在四川成德南高速公路金堂

服务区餐厅，一桌桌热气腾腾的饭菜已备好，香肠腊肉、红油耳片、什锦三鲜、蒜苗回锅肉地道的川菜香气扑鼻。

服务人员热情地招呼过路司机和乘客，让来自五湖四海的陌生人在旅途中也能吃上夜饭。以为自己孤单过年，没想到在这里有了团圆的感觉，很温暖。来自上海的卡车司机钟师傅非常激动。

年味，在传承中愈浓

今年的春节，文化的韵味愈加浓郁。

糯米磨成细粉，与糖浆搅拌均匀，装入模具蒸烤，再晾晒定型。

除夕一大早，李宏云把按古法制作的年糕摆上货架，为新年添上一份甜美滋味。

年糕谐音“年高”，蕴含着岁岁攀高、节节向上的美好期许。在云南省红河哈尼族彝族自治州蒙自市，软糯香甜的年糕是年夜饭不可或缺的一道佳肴。

不到中午，年糕销售一空。作为蒙自年糕制作技艺省级非遗代表性传承人，李宏云非常欣慰，我做年糕已经30多年了，现在越来越多的年轻人也开始喜欢这些传统食物，我会把这门手艺传承下去。

▶▶(下转4版①)

确保全市人民和广大游客度过一个平安欢乐祥和的春节

刘革安开展春节走访慰问并调研旅游接待工作

本报讯（全媒体记者 王姣 邵颖 董欣）1月28日，市委书记刘革安深入部分景区和应急、保供部门，调研春节假期旅游接待、安全生产和民生保供工作，走访慰问坚守一线的值班值守人员。市委常委、常务副市长尚生龙参加。

刘革安来到市旅游指挥调度中心和天门山索道下站，了解全市主要景区管理服务、值班值守、应急准备等工作情况，察看重点节点的旅游服务、交通组织等具体情况，并视频调度全市旅游接待工作。在天门山景区，刘革安与来自河北的游客热情交谈，询问其在张游玩的

体验感。刘革安强调，各级各相关部门要严格落实值班值守，充分发掘智慧旅游系统的作用，及时研判各景区景点的运行秩序，精准调度、强化管理，千方百计提升游客的体验感；要不断优化旅游服务，按照“两确保、两减少、两提升”的要求，推动旅游服务标准化、人性化、国际化，充分展示张家界作为国际旅游城市的良好形象；要高度重视旅游安全，确保涉旅特种设备、旅游交通等各领域安全。

感谢大家在春节期间的坚守！在市应急指挥中心，刘革安看望慰问了一线值班值守人员，并

就各区县节假日应急值班值守情况进行检查。他指出，安全生产事关人民群众生命财产安全，不能有丝毫松懈和大意，各级各相关部门要扛牢责任、认真履职，全力守护张家界安宁，以干部辛苦指数换百姓安全指数。

节日期间的民生保供事关千家万户，刘革安来到市中燃城市燃气发展有限公司鹭鸶湾储备站，详细察看燃气储备等情况。他强调，要加强储备调节，及时统筹调度，全力做好春节期间供气工作。同时，要高度重视安全生产，确保全市人民和广大游客过一个平安祥和的春节。



爱上张家界 爱上中国

全媒体记者 李成义

全年接待入境游客超183万人次，同比增长166.3%；张家界口岸出入境53.2万人次，稳居中西部非省会城市第一。2024年，张家界入境旅游交出亮眼答卷，实现山上长满韩国人到山上长满外国人的突破。

新春佳节已至，张家界入境旅游热度不减，意大利、俄罗斯、印度、泰国等国家的游客纷至沓来，在张家界沉浸式感受美丽中国图景，见证新时代中国高质量发展的成效，感受新时代中国高质量发展的强劲律动。

奇峰异石：自然创造美丽奇迹

冬日里，张家界国家森林公园的山峰、峡谷、丛林相互交

杨竹溪村产业兴

全媒体记者 向文 通讯员 邱德帅 熊国锋

年关透着年味，产业孕育希望。走进桑植县上河溪乡杨竹溪村，但见家家户户庭院整洁，沿坡草地牛羊成群，溪流滩头水鸭嬉戏，处处呈现着产业振兴的和美画面。

产业兴，农业强，乡村旺，这是作为一名村党支部书记的努力方向和工作导向。杨竹溪村党支部书记张海燕深有感触地说：乡村可持续发展需要以产业为基础，在延续传统产业过程中，引导村民推广规模化、特色类、优势型农业主导产业。通过产业大户示范种养、传授农技，带动更

多群众从产业中要效益，在产业中增收入。

过去的一年，张海燕带领农户种植生姜超20亩，种植农户每亩收益达4000元左右；培育养殖大户5户，养殖黄牛50多头，养羊300余头，养鸡鸭约500只。新的一年计划推广生姜约50亩，黄蜀葵约30亩，粽叶力争达150亩。

把群众的产业发展放在乡村振兴的工作重点上，优化农业基础设施，强化产业政策保障，延伸技术指导服务，让群众产业发展无忧，增收有望。上河溪乡党

委书记向帅介绍，近年来，该乡党委、政府始终坚持以群众需求为民生发展之本，携手乡村党员干部上门入户问需问计，解难题、定产业、谋发展，为全乡产业落地和产业崛起夯实了工作基础和群众基础。

杨竹溪村产业兴，全域发展农村富。据统计，截至目前，该乡产业品类涵盖种养殖各领域，累计发展烟叶面积1500余亩、生姜面积600余亩、油菜面积7200多亩、水稻6600多亩，猪、牛、羊等总存栏数达3000余头，培育各类产业大户达15户。

天门山景区将迎AI竞速世界级赛事

本报讯（全媒体记者 刘子京）近日，记者从张家界天门山景区获悉，智脑竞速基金会（Intelligent Racing Foundation）与湖南张家界天门山旅游股份有限公司正式签署并达成战略合作协议。2025年，双方将紧密合作，在张家界天门山九十九道弯盘山公路举办亚洲首届AI自动驾驶竞速赛事。

据介绍，亚洲首届AI自动驾驶竞速赛事将充分利用人工智能（AI）自动驾驶领域的最前沿成果，依托中国在新能源汽车产业的国际领导地位，以“科技+竞技体育”模式，开启全球AI技术与电动赛车深度融合的新纪元。

本届赛事将邀请亚洲最具实力的高校科研团队，提供验证尖端AI

技术的独特环境，使科研团队能够在真实场景中测试算法控制和自动驾驶系统的极限性能。通过极端条件下对安全性与稳定性的探索，赛事将推动汽车自动驾驶FSD技术的发展，加速从科研创新到产业落地的实践进程。